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Leányvári Újság

Az Önkormányzat Lapja

„Mindazokért, kiket nem láttunk már régen,

Akik velünk együtt ünnepelnek az égben,

Kiknek őrizgetjük szellemét,

Mindenkiért egy-egy gyertya égjen.”

(Demjén Ferenc)

JUHÁSZ GYULA: CONSOLATIO

Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,

Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.

Ők itt maradnak bennünk csöndesen még,

Hiszen hazánk nekünk a végtelenség.

Emlékük, mint a lámpafény az estben,

Kitündököl és ragyog egyre szebben.

És melegít, mint kandalló a télben,

Derűs szelíden és örök fehéren.

Szemünkben tükrözik tekintetük még,

S a boldog órák drága, tiszta üdvét

Fölissza lelkünk, mint virág a napfényt,

És élnek ők tovább, szűz gondolatként.
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Önkormányzat 

A Leányvári Újság utolsó megjelenésé-
től számított időszakban, a nyári hónapok-
ban sem múlt eseménytelenül az idő. Szá-
mos feladatot kellett elvégeznünk az Önkor-
mányzatnál, melyek nem voltak tekintettel a
nyári időre, a szabadságolásokra. Most
ezekről szeretnék röviden, tömören beszá-
molni.

Utolsó írásomban már tájékoztattam a le-
ányváriakat arról, hogy két, tavaly beadott
pályázatunk is támogatást nyert: a hivatal
energetikai korszerűsítésére valamivel
több mint 8 millió forintot, a LENA-val
együtt készített játszótér és közpark  pá-
lyázatunkra közel 14,5 millió forintot
kaptunk. Mindkét pályázat tekintetében
meglehetősen szigorú feltételeket szabott an-
nak kiírója. Az elnyert támogatás legalább
10%-ával december 10-ig el kell számol-
nunk. Nyilván nincs sok értelme csak ekkora
részt megvalósítani a pályázatokból eddig a
határidőig, hanem a lehető legtöbbet kell
megcéloznunk. Mindkét pályázat utófinan-
szírozású, azaz pénzt csak akkor kapunk, ha
megvalósítottuk a fejlesztést és a vállalkozót
ki is fizettük! Ez azért rendkívül fontos, mert
sokan kérdezhetik azt egy nyertes pályázat
után, hogy miért nem építünk, már ha egy-
szer nyertünk? Az ok egyszerű, a kulcsszó
az utófinanszírozás. A két pályázat vállalko-
zói számláinak a kifizetése közel 23 millió
forint. Bár a gazdálkodásunk idén már stabil
lábakon áll, ekkora tartalékkal nem rendel-
kezünk. A pályázatok finanszírozásához hi-
telt kell felvennünk. A hitelkérelemhez több
kilogrammnyi iratot kellett összeállítanunk,
mely munkára az egész augusztus elment.
Szeptemberben benyújtott hitelkérelmünkre
a Duna Takarékszövetkezet október elején
hozta meg a támogató döntését. Így azt gon-
dolom talán már érthető, hogy miért csak

most, októberben kezdődnek meg a munká-
latok. A hivatalon végzendő felújítások tel-
jes egészében megvalósulnak októberben, il-
letve november, a másik pályázatból azon-
ban csak a játszótér tud megvalósulni idén, a
parképítés tavaszra marad.

Ezzel párhuzamosan lehetőségünk nyílt
a Kápolna melletti szoborcsoport felújítá-
sára és mellette egy rendezett pihenőpark
kialakítására is elkészíteni egy pályázatot.
Ebben az esetben az Önkormányzat partnere
a Leányvári Német Nemzetiségi Kulturális
Közhasznú Egyesület. A pályázat az au-
gusztusi benyújtást követően már a bírálati
szakaszban van, kedvező döntés esetén 10
millió forint támogatást kaphatunk erre a
célra.

Június végén, egy több körös ajánlattéte-
li szakasz után szerződést kötött az Önkor-
mányzat a Várdomb utca felújítására.
A nyertes ajánlattevő Chriss-Bau Kft. a
szerződéskötést követően elkezdte a térkő-
burkolat készítését, melyet a kitűzött határ-
időre a műszaki ellenőr által is elfogadott
minőségben elkészítettek. Fontos kiemel-
nem: tekintettel arra, hogy ilyen pályázato-
kat a mi régiónkban nem írnak ki, a beruhá-
zás teljes költségét az Önkormányzatnak
kellett előteremteni. A szerződéses ár
12.479.904. Ft+Áfa, melyet részben pénz-
ben (9.826.696. Ft+Áfa), részben ingatlan
tulajdonjog átadással (Leányvár, Panoráma
utca hrsz:190/3) egyenlít ki az önkormány-
zat. Ekkora önerős beruházásra már megle-
hetősen régen volt példa Leányváron. A
végeredmény – azt gondolom – magáért be-
szél. Egy több mint 20 éve kialakított lakó-
utcát sikerült élhetővé tenni. Csak a vicc
kedvéért kívánom megjegyezni, hogy az út-
építésre nem azért került sor, mert e sorok

Ez történt nyáron az önkormányzatban
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írója utcát csináltat magának (mint ahogy
hallok ilyen hangokat is), az én Várdomb
utcai házam előtt ugyanis eddig is volt asz-
faltburkolat!

A nyár elején megtörtént a jogszabályi
változások miatt feleslegessé vált oktatási
társulás szétválása. A gyakorlatban ebből
nem sokat vehetnek észre a leányváriak.
Óvoda eddig is és ezután is működött és
működni fog, mindössze más formában. Ez
a formaváltás azonban rengeteg adminiszt-
ratív teendővel járt (intézmény megszünte-
tés, új intézmény alapítása, szerződésmódo-
sítások, bankszámla-nyitás), így ezzel is
volt teendője bőven az intézmény vezetőjé-
nek, a jegyzőnek, a pénzügyeseknek.

Szintén július elejétől megváltozott az
önkormányzat számlavezető bankja is.
A váltásra a költséghatékonyabb (olcsóbb)
működés és az egyszerűbb ügyintézés miatt
volt szükség. Az új bankunk a Duna Ta-
karékszövetkezet. A váltás miatt megvál-
tozott valamennyi számlaszámunk, így
kérek minden leányvárit, hogy fokozottan
figyeljenek oda arra, hogy adóbefizetései-
ket, közlekedési bírság befizetéseiket ne
régi csekken fizessék be, mert azt már nem
tudjuk fogadni, és emiatt ne legyen senki-
nek kellemetlensége.

Hanzelik Gábor

polgármester

Az idén tavasszal elfogadott új hulladék-
gazdálkodási törvény alapjaiban változtatta
meg a magyarországi hulladékszállítással, -
kezeléssel foglalkozó cégek helyzetét. Két
alapvető feltételt szab a jogszabály az ilyen
tevékenységet végezni szándékozókkal
szemben. Az egyik, hogy többségi önkor-
mányzati vagy állami tulajdonban kell lenni-
ük, a másik, hogy csak non-profit alapon
(nyereség nélkül) működhetnek. Ennek a fel-
tételrendszernek a Leányváron szolgáltató
Saubermacher Kft. jelenleg nem felel meg és
nem is áll szándékában megfelelni. A szol-
gáltató ennek megfelelően még a törvény
megjelenését követően november 30-i hatál-
lyal fel is mondta szerződését és jelezte, hogy
kivonul Magyarországról. 

A Saubermacher távozásával érintett tele-
pülések azonnal elkezdték az előkészületeket
az új szolgáltató kiválasztására. A dorogi kis-
térség települései közös közbeszerzést írtak
ki a hulladékgazdálkodási feladatok ellátásá-
ra. A közbeszerzés október végén remélhető-

leg eredményesen zárul és elindulhatnak az
új szolgáltatóval a szerződéskötések.

Ami mindebből a gyakorlatban érint minden
leányvárit:
1) A Saubermacher december 1-től nem

szállít szemetet a faluból.
2) Ha lesz új szolgáltató, akkor azzal minden

háztartásnak szerződést kell kötnie!
3) Akinek nem lesz szerződése a szolgáltató-

val, annak a szolgáltató (tekintettel arra,
hogy az új hulladéktörvény kötelező köz-
szolgáltatásként határozza meg a hulla-
dékszállítást) jogszerűen szerződés nélkül
kiszámlázhatja a 120 literes kuka ürítési
díját.

4) Az előző miatt nem érdemes senkinek arra
alapoznia, hogy nem szerződik és ku-
kászsákban viteti el a szemetét, vagy ne
adj isten elégeti a kert végében, kiviszi a
falu határába.

Hanzelik Gábor

polgármester

HULLADÉKSZÁLLÍTÁSI VÁLTOZÁS!!! 
(rendkívül fontos tudnivalók)
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Önkormányzat – Iskola hírei

Tisztelt Lakosság!

Az állatok védelméről és kíméletéről
szóló 1998. évi XXVIII. tv. 42/B. §-a alap-
ján, az önkormányzatok ebrendészeti fel-
adatainak ellátása érdekében, illetve a ve-
szettség elleni oltás járványvédelmi vonat-
kozásaira tekintettel három évente leg-
alább egy alkalommal eb-összeírást kell
végezni. Az eb-összeírást községünkben, az
önkormányzatunk által kijelölt munkatárs,
Adamik Jánosné fogja elvégezni 2013-09-
09-től kezdődően folyamatosan.

A kiküldött eb-összeíró adatlapot a
kézhezvételtől számított 8. napon belül

kitöltve kérem Leányvár Község Önkor-
mányzatához (Erzsébet u. 88.) visszajut-
tatni. Kérem Önöket, hogy Adamik János-
nét szíveskedjenek segíteni feladata elvég-
zésében!

Amennyiben Ön nem eb tartó lakos, tájé-
koztatásomat, kérem, tekintse tárgytalan-
nak.

Leányvár, 2013. 09. 06.

Baumstark Tiborné sk.

jegyző

A 2013/2014-es tanévben 105 tanuló
folytatja tanulmányait iskolánkban, köztük
16 első osztályos gyermek. A képen őket

láthatjuk az első tanítási napon, kezükben
egy kis ajándékkal.

Tájékoztató eb-összeírásról

Tanévkezdés
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Hagyományainkhoz híven az 5. és a 6.
osztályosok erdei iskolával kezdték az idei
tanévet is. Tanulóink augusztus 31-től
szeptember 4-ig 5 felejthetetlen napot töl-
töttek Mindszentkállán és környékén. 

Rengeteg izgalmas és érdekes program
várta a tanulókat és az őket kísérő pedagó-
gusokat: kirándulás a Kopasz-hegyre, kris-
tályok gyűjtése, geoláda keresése, jártak

Hegyes-tűn, a Teodóra-forrásnál, ellátogat-
tak egy kecskefarmra, ahol kecsketejből ké-
szült fagylaltot kóstolhattak, lőttek légpus-
kával, sütöttek pizzát és kürtőskalácsot, ki-
állták a bátorságpróbát és persze sok közös
játékra is jutott idő. Hazatérve, a gyerekek
napokig meséltek erről az egy hétről, renge-
teg élménnyel gazdagodtak.

Az idei falunap első rendezvényén az is-
kolások vették birtokba a sátrat. Játékos ve-
télkedőkön és sportversenyeken mérték
össze erejüket a csapatok.

(Az erdei iskoláról és a sportnapról is
sok-sok képet találnak falunk internetes ol-
dalán: http://www.leanyvar.hu/lakosoknak/
intezmenyek/iskola/esemenyek) 

Október elején ismét sikeresen lezajlott a
papírgyűjtés, majd ezt követően az elektro-
nikai hulladékok gyűjtése. Iskolánk tanulói
idén összesen közel 9000 kg papírhulladé-

kot gyűjtöttek, az ezért kapott bevételt az
osztályok kirándulásra fordítják.

Erdei iskola

Sportnap

Papírgyűjtés
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Iskola hírei

Az előző tanév végén búcsúztunk Ná-
dasdi Lászlóné Éva nénitől és Németh Ár-
pádné Babi nénitől, akik közel 40 évet töl-
töttek iskolánkban megbecsült pedagógus-
ként, és ez idő alatt leányvári gyermekek
százait nevelték, tanították. Áldozatos mun-
kájukért ezúton is köszönetet mondunk,
munkásságukat pedig röviden az újság ha-
sábjain is szeretnénk ismertetni: 

Nádasdi Lászlóné 

Érettségi után egy évvel, 1974-ben a le-
ányvári iskola tanítója lett. Kezdetben 1-4.
osztályban tanított, a későbbiekben az 1-2.
évfolyam alapozó szakaszában dolgozott.
Nagyon örült ennek, mert mindig a kisebbek
álltak közelebb hozzá. Izgalommal és vára-
kozással készült fel az elsősök fogadására
újra és újra. Véleménye szerint a legnehe-
zebb, ugyanakkor a legszebb munka egy pe-
dagógus hivatásában az elsős és másodikos
gyermekek tanítása. Fontosnak tartja a sze-
mélyes példamutatást, a következetességet,
a türelmet és nem utolsó sorban egyfajta
alázatot a munka iránt. Több mint 10 éven
át a fejlesztési munkában is részt vett. Ezt a
sok türelmet és nagyfokú felkészültséget
igénylő munkát szívesen végezte. Tudta,
hogy fontos szerepe van a kisiskolások
életében és személyiségformálásában, mert
átsegíti őket a kezdeti nehézségeken. Fon-

tos, hogy a gyerekek mindig érezzék, hogy
segítő kezek állnak mögöttük. Több EU-s
kézműves pályázat résztvevője – a mai na-
pig, hiszen a legutóbbi pályázat az idei tan-
évet is felöleli. Nagyon szívesen dolgozik fi-
atal, igen kreatív kollégájával a legnagyobb
egyetértésben. Szívesen töltötte és tölti el ezt
az időt az iskolában, hiszen sok felejthetet-
len élménnyel lett gazdagabb a Leányváron
töltött évek során.

Németh Árpádné 

1980-ban az egri Ho Si Minh Tanárkép-
ző Főiskolán végzett földrajz-biológia sza-
kon. 1979 óta dolgozott a leányvári általá-
nos iskolában. Ez idő alatt 10 éven keresztül
táboroztatta a gyerekeket az iskola által
szervezett környezetvédő táborban. Zánkán
részt vett drog-prevenciós továbbképzésen,
évekig kézműves szakkört vezetett. Több
éven keresztül szervezte és kísérte a tanuló-
kat az erdei iskolába. Az elmúlt évtizedek
alatt egy munkahelye volt: a leányvári álta-
lános iskola, ahol a tantestület értékrendjé-
hez hozzájárult személyiségével, nevelői
munkájával, a gyerekek iránti szeretetével.

Már augusztus végén, a tanévkezdés
előtti napokban és azóta is többször jöttek
hozzánk látogatóba. Elmondásuk szerint ne-
hezen élték meg, hogy az idei tanév nélkü-

Nyugdíjba vonult pedagógusaink
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lük kezdődött el. „Úgy hiányoztok ti, a gye-
rekek és az iskolaszag!” – mondták. A diá-
koknak és a tantestületnek egyaránt hiá-
nyoznak. Bízunk benne, hogy gyakran
fogunk még találkozni velük a későbbiek-
ben is. 

És egy rövid, személyes megjegyzés:
Bár kollégaként csupán egy évet tölthettem
velük, nehéz volt elképzelni az iskolai létet

Éva néni és Babi néni nélkül. Hiszen én ma-
gam is diákjuk voltam. Éva néni 3 évig osz-
tályfőnököm volt, majd pedagógushallgató-
ként nála töltöttem gyakorlati időm egy ré-
szét. Hálás szívvel gondolok mindkettőjük-
re. Kívánom, hogy még sok boldog évet
töltsenek gyermekeikkel, unokáikkal, erő-
ben, egészségben.

Misik Hajnalka

A katolikus egyház húsvéti ünnepkört le-
záró ünnepe az Úr napja. Idén 6. alkalom-
mal kezdtünk neki a falunkban is régi ha-
gyományként, lombsátrak állításával és dí-
szítésével az ünneplésnek.

Jól ismert segítőinkkel már kora reggel /
5 órakor/ hozzáláttunk a lombok gyűjtésé-
nek és a templom udvarába szállításának. Itt
már vártak minket a többiek, akik segítettek
az előre összeszerelt sátorvázak feldíszíté-
sében. Mind a négy sátorra jutott elég segítő
kéz, így mire a mise kezdődött, már min-
denki szépen, ünneplőbe öltözve vehetett
részt a szentmisén és az azt követő körme-

neten. Kora délután ismét találkozott a segí-
tő csapat, a sátrak bontása és a takarítás
szintén gyorsan ment. Időközben a fiatal
családosok úgy vették ki részüket a munká-
ból, hogy finom bográcsgulyást főztek, és
vendégül látták az egész napos munkában
megfáradtakat. 

A délután további részét közösen, jó
hangulatban töltöttük el a templomkertben.
Reméljük, jövőre hasonló lelkesedéssel és
hasonló lelkülettel ünnepelhetjük meg
Urunk napját.

Gerstner Ferenc

Egyházközségünk 2013. június 29-én za-
rándoklatot szervezett Péliföld-Szentke-
resztre. Azzal a szándékkal kezdtünk a szer-
vezésbe, hogy egy régi leányvári hagyo-
mányt élesszünk újjá. 1860. június 28-án
nagy jégverés pusztított Leányváron. Ennek
emlékére a következő évtől ezen a napon a
leányvári hívek elzarándokoltak Szentke-
resztre. Ez a szokás sajnos a kommunizmus
alatt megszűnt, de most szeretnénk ezt újra
hagyománnyá tenni. 

Reggel 7 órakor találkoztunk a templom-
ban, majd Feldhoffer Antal atya rövid tájé-
koztatása után egy rövid imával vette kez-

detét a zarándoknapunk. Harmincketten
vágtunk neki gyalogosan a közel 20 km-es
útnak. A Csolnok felé vezető úton felváltva
imádkoztuk a Rózsafüzér első részét, és jó
tempóban haladtunk az első pihenőállomás
felé. Az első hosszabb pihenő a csolnoki
templomnál volt: kicsit felfrissültünk a
templom hűvösében, ettünk – ittunk, majd
folytattuk utunkat Annavölgy felé. Itt na-
gyon szép erdei út állt előttünk, amelyen ha-
ladva elimádkoztuk a Rózsafüzér következő
szakaszát. Szinte észre sem vettük, és már
meg is érkeztünk a következő pihenőhelyre,
Annavölgyre. A következő 5 km-es szakasz
már a Szentkereszti elágazáshoz vezetett

Úr napja

Zarándoklat
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Nemzetiség
minket. Itt már vártak ránk többen, akik au-
tóval jöttek, hogy részt vegyenek a zarán-
dokút utolsó szakaszán. Az utolsó egy km-t
egyházi énekek éneklésével tettük meg, így
értünk célállomásunkhoz, a Péliföld-szent-
kereszti Kegytemplomhoz. 

Miután a hazaszállításban segédkezők is
megérkeztek, elkezdődött a szentmise. A
mise végén megnézhettük a keresztet, me-
lyet őseink mindig magukkal vittek a zarán-

doklatra, majd az 1945-ös zarándoklat után
otthagyták. Rövid tájékoztatást kaptunk a
templom történetéről és a környékről. Ez-
után megfáradva, de lelkiekben megerősöd-
ve tértünk haza.

Köszönjük Antal atyának a szervezést,
és reméljük, hogy a következő években is-
mét hagyományossá válik ez a zarándoklat.

Gerstner Ferenc

2013. május 18-án került megrendezésre
a VI. Erdély Jenő Dalkörtalálkozó. Az alka-
lomra a Német Nemzetiségi Dalkör fennál-
lásának 40. évfordulója adott alkalmat. A
rendezvényre a régi dalkörtagok is meghí-
vást kaptak, és nagy örömünkre elég sokan
el is tudtak jönni közülük.

A műsor Heintz Náni néni hangrögzítőre
felvett visszaemlékezésével kezdődött,
amelyen a kezdeti időket idézte fel. Eköz-
ben kivetítőn régi fényképeket láthattunk
Dalkörünk elmúlt 40 évéről, majd Kiss
Lászlóné emlékezett meg e 40 év történései-
ről. Az alapító Erdély Jenőről és a már el-
hunyt, egykori dalkörtagokról égő gyertyá-
val emlékeztünk meg. Mielőtt a meghívott
vendég énekkarok fellépése elkezdődött
volna, egy-egy kerámia emléktárggyal kö-
szöntöttük a még ma is velünk éneklő két
alapító tagot, Mártai Jánosnét /Mídi nénit/
és Szehr Jánost. Megköszöntük Fódi János-
nak, hogy immár 5 éve önzetlen és fáradha-
tatlan lelkesedéssel irányítja munkánkat.
Köszöntöttük harmonikásunkat, Nagyvári
Lajost is, aki szintén évek óta kíséri éneke-
inket. Ezután került sor a meghívott vendég
énekkarok műsorára, sorrendben: Alsógalla,
Csolnok, Németországi asszonykórus Fach-
senfeldből, Tát és Vértessomló. Minden kó-

rus szereplését egy kerámia emléktárggyal
és egy csokor virággal köszöntük meg. 

Végül az ünnepelt Dalkörünk adta elő
műsorát, megköszöntük Gáspár Tibornak a
precíz szervezést, Gáspár Kingának a mű-
sorvezetést, majd a hivatalos program zárá-
saként az összes szereplő a színpadra vonult
és két dalt közösen énekeltünk el.

Ezután gyors teremátrendezés követke-
zett, asztalterítés a vacsorához, melyben
vendégeink is aktívan részt vettek. A vacso-
ra és az est hátralevő része jó hangulatban,
közös éneklésekkel telt. Vendégeinktől az
esti órákban búcsúztunk el a közeli viszont-
látás reményében.

Gerstner Ferenc

Dalkörtalálkozó



9 2013. október Leányvár

N
em

ze
tis

ég

Nemzetiség

�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�
�

�������	�
���
����������������
�����������	�
	������
����������
�����
��������
�����������
�	��	�������	
����

����������	������
�
��������
���	���������	��
 ���	�
������!�"�	��������"�����	�����"�����	
#������
���	��
�$�$
�"����#���
���
�������
����	����

���

%�

��������
"�&'��������#�����
����
(��
�		���	�	��
�����
����

)��������������	���
	���	*�����	��������	�
�������
)�����������	#����
������	����*�+����,-..."/�0	1��

��
��
	��
���
���
���
	���	$
��
+������"����2�����$	�
��"��$���31��

4��������
	����#�
�
��������������
5��
	��!�2�����	$�
���

(�		�
	����
���$
���"������*�������
��	�*����
��
&��	�����!
�"������
�����	�
��

�����
������������	��
������
���������������

�
������ �!������ "#�$%��#%�"�%����&�����
'��(��)���� ���
���*�����+,���� 	���'���-�
���(���.�/	����0���&"%��

�
�

�
�
�

�
��������	�
���
��������������������������������������

�������������������



Leányvár 2013. október 10

Ö
nk

or
m

án
yz

at
LE

N
A

LENA

Nyár közepén váratlanul levelet kaptunk
a paksi atomerőműtől, hogy szívesen látnak
minket egy egész napos kirándulásra au-
gusztus 27-én, kedden, ha van kedvünk el-
menni Paksra. Biztosítják az utaztatást és az
idegenvezetést, sőt még ebéddel is szolgál-
nak. Nem kell mást tennünk, csak össze-
szedni egy busznyi embert, majd jelentkezni
az érdeklődők nevével és igazolványszámá-
val együtt. Hát ki ne kapott volna egy ilyen
kedvező alkalmon?

Sikerült is összetrombitálni 40 embert,
akik a nyárvégi kirándulás napján már reg-
gel 7-kor egy kényelmes buszban találták
magukat. Zökkenőmentes utazás után az
atomerőmű bejáratánál szigorú ellenőrzésen
estünk át: elkérték mindenki igazolványát
és összehasonlították a leadott igazolvány-
számmal. Miután szerencsére mindent
egyezőnek találtak, a kapun belül először az
Atomenergetikai múzeumba kalauzoltak
minket, amely egy óriási, galériás kiállító-
tér. Az épület helyet ad a könyvtárnak, az
adattárnak és egy hosszú vitrinben az erőmű
ajándék- és reklámtárgyainak is, de minket
– és főleg a gyerekeket – leginkább az óriási
berendezések nyűgöztek le. Sokat időztünk
a sugárkapunál, a szivattyúknál és a meg-
szakító-berendezésnél is.

A múzeum után a Látogatóközpont kö-
vetkezett, ahová előzetes bejelentkezés nél-
kül is be lehet térni díjtalanul. Itt is idegen-
vezető szegődött mellénk, aki nemcsak
helytörténeti és néprajzi információkkal
szolgált, de érthető nyelvezettel elmesélte
azt is, hogyan lesz az uránércből a háztartá-
sokban is felhasználható energia. Láthattuk
itt az atomerőmű pillanatnyi teljesítményét,
tájékozódhattunk a világ energiahelyzetéről,
a nukleáris energetikai beruházásokról és az

üzemidő-hosszabbítás fontosságáról is. Azt
is kipróbálhattuk egy energia-kerékpár se-
gítségével, hogy mennyi energiára van
szükség pl. egy vasaló vagy egy állólámpa
működtetéséhez. (Segítségével rájöttem,
hogy úgy lesz igazán hatékony a házimun-
ka, hogy pl. míg én vasalok, a gyerekeim,
egy-egy szobabiciklin tekerve termelik meg
a hozzá szükséges energiát… energia-meg-
takarítás és testedzés… dupla haszon…. ☺)

A 16 évnél idősebbekre várt még egy iz-
galmas élmény, bemehettünk az üzem terü-
letére. Megmutatták nekünk a működő
üzem vezénylőtermét, majd védősisakban
bemehettünk a turbinacsarnokba és közvet-
len közelről láthattuk a hatalmas turbina-ge-
nerátor egységeket is.

Míg a „nagyok” az üzemben voltak, a
gyerkőcökkel animátor foglalkozott, a ka-
maszok pedig a vizsgáztató gépeknél adhat-
tak számot a megszerzett tudásról. Aki sike-
resen teljesített, emléklapot kapott jutalmul.

Mindezek után, már kora délután finom
ebédet kaptunk az erőmű étkezdéjében,
majd rengeteg élménnyel telítődve hazain-
dultunk. Jól szervezett nap volt! Köszönjük
az erőmű vendéglátását!

LENA kirándulás a paksi atomerőműbe
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Többek egybehangzó véleménye szerint
nagyon sikeres volt a LENA falunapi meg-
mozdulása, melyet ebben az évben a Ma-
gyar Vöröskereszt támogatásával valósítot-
tunk meg.

Vasárnap, szeptember 22-én délután fél
3-tól kezdődött egy meseopera a Dorogi Ze-
neiskola növendékeinek előadásában, ami
várakozáson felül sok érdeklődőt vonzott a
Farkas János Művelődési Ház nagytermébe.
A klasszikusnak számító „A szorgalmas
lány és a rest lány” c. mesét zenésítették
meg és adták elő a gyerekek számára is ért-
hető nyelvezettel dalban, élő hangszeres ze-
nekari kísérettel.

Az egyórányi zenei kalandozás után a
gyerekeket és szüleiket kézműves és ügyes-
ségi feladatok várták. A Magyar Vöröske-
reszt által nyújtott anyagi támogatásból fa-
anyagot és papírtermékeket vásároltunk, hi-
szen a feladatok között volt madáretető ké-
szítés, míg a kartonból aranyos lovacskát
lehetett alkotni. Nagyon jó ötletekkel ruk-
koltak elő a LENA Leányvári Nagycsaládo-
sok Egyesületének „Manófalvás” lányai és
férjeik (akiket semmiképpen nem lehet ki-
hagyni), hiszen Ők is aktívan részt vettek a
tervezgetésben, a szervezésben és a kivitele-
zésben. 

Az idei falunapi Manófalva feladatai az
ősz köré szerveződtek. Egy nagyon ügyes
kezű asztalos bácsi segített a gyerekeknek a
madáretető összekalapálásánál, mellette a
madarak téli eledelét lehetett összegyúrni.
Egy másik állomáson madárhangokat és
képről madarakat lehetett felismerni, míg a
szomszédos asztalnál készültek kartonból a
lovacskák, melyeket spárgával és szalagok-
kal lehetett feldíszíteni és erős bambusznád-
ra felerősíteni. A rét közepén egy nagy kék

vászonból rögtönzött tóból lehetett gólya-
ként a békákat kikapkodni, majd ezek után
lópatkókat kellett egy fonott kosárba bele-
dobálni ügyesen.

A sok játék után mindenki kapott meleg
teát, hozzá finom teasüteményt, mely utóbbi
a Magyar Élelmiszerbank adománya volt.
Nagyon sok élménnyel gazdagodtak a gye-
rekek, köszönjük a sok munkát a szervezők-
nek és az anyagi támogatást a Magyar Vö-
röskeresztnek.

Egyesületünk további programjai:
• november 24. vasárnap 14-17 óráig kará-

csonyi műhely
• november 30. szombat 10-12 óráig kará-

csonyi bolhapiac a művelődési házban 
• december 24. 15:30-tól betlehemezés a

templomban

LENA Egyesület

Falunapi vígasságok
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Eddigi írásaimban mintegy három tucat,
zömmel idősebb korú lakótársam életéről,
munkájáról, sikereiről, gondjairól szóltam
újságunkban. Kevesebbszer esett szó a fia-
talabb nemzedék tagjairól, de a jó teljesít-
ményekre igyekeztem figyelni, s egy-egy si-
keres pályakezdésről is olvashattak újsá-
gunkban. Bartos Zoltánról, Baumstark Beá-
tá ró l ,  a  ké t  Laczkó tes tvér rő l  és  az
Europeade nemzetközi néptánc-fesztiválo-
kon szereplő fiatalokról is örömmel írtam
olvasóinknak.

Júniusi lapzártánk után érkezett a fiatal
Pléli Csanád országos sikerének örömteli
híre. A díszes oklevél tanúsítja, hogy Pléli
Csanád a Kutató Gyerekek Tudományos
Konferenciájának országos döntőjén, az
Ember és Társadalom műveltségterületen,
kutatásmódszertan kategóriában I. helye-
zést ért el. Budapest, 2013.V. 13.

A 33 oldalas dolgozatnak címe szá-
munkra már beszédesebb: Egy német nem-
zetiségi község, Leányvár (Leinwar) ma-
gyar anyanyelvű iskolai oktatásának
helyzete a millenniumi Magyarországon
1886-1906.

A dolgozat harmadik oldalán – bizonyá-
ra a pályázat formai előírásaként – egy ön-
életrajzi vázlatban mutatkozik be a fiatal te-
hetség.

A budapesti születésű Csanád szüleivel
Leányváron él. A helyi nemzetiségi óvoda
(Kindergarten) látogatása után szülei a do-
rogi Zrínyi Ilona Általános Iskolába íratták,
ahol értékközvetítő, képességfejlesztő prog-
ram szerint folyik az oktatás. Néptáncot,
bábozást, furulyázást is tanultam. Az isko-

lában angolul, iskolán kívüli oktatás ke-
retében pedig németül is tanul. Szeret síelni,
kézműveskedni - barkácsolni, olvasni és
szülei kíséretével színházba járni… Nyáron
görkorcsolyázik, úszik és kerékpározik, té-
len pedig a síelés a kedvenc sportja. A doro-
gi műanyag sípálya szezonzáró síversenyén
korcsoportjában kétszer ért el első helye-
zést. Országos természetismereti játékokon,
vetélkedőkön is szívesen vesz részt és jó he-
lyezéseket ér el. Imponáló, hogy még egy
regionális helyesírási vetélkedőn is a har-
madik legjobbnak bizonyult.  A dorogi Sa-
nyo Zrt. idei környezetvédelmi vetélkedőjén
a „Makro” csoport tagjaként első helyezést
ért el.

Még nem döntöttem el, hogy milyen
szakmát, hivatást tanuljak – fejezi be termé-
szetes egyszerűséggel fogalmazott bemutat-
kozását. Még nem tudja, minek fog tanulni,
de tudja, hogy amihez hozzáfog, azt lelkiis-
meretesen, szorgalommal folytatja, és már
országos figyelemre is méltó teljesítmé-
nyekkel szerez örömet, elismerést családjá-
nak, iskolájának, településünknek. Tudatta-
lanul is építgeti saját egyéniségét, amit ő ta-
nulói egyszerűséggel csak úgy fogalmaz,
hogy szeretek kutakodni.

Beszélgetésünkből azért kiderül, hogy
iskolai bizonyítványai rendre mind kitűnőek
voltak. Idei nyári élményei között sorolja,
hogy azon 16 gyerek egyike lehetett, akik
szerepelhettek Budapesten, a Papp László
Sportarénában megrendezésre került jubile-
umi István a király c. rockoperában. 

A dolgozat címoldalán olvashatjuk: Fel-
készítő tanár: Kovács Lajos. Róla tudjuk,
hogy a dorogi Zrínyi Ilona Általános Iskola

GONDOLATOK  A 13 ÉVES PLÉLI CSANÁD ORSZÁGOS I. 
HELYEZÉST ELÉRT, LEÁNYVÁRI TÁRGYÚ, 

HELYTÖRTÉNETI DOLGOZATÁHOZ
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nyugalmazott, címzetes igazgatója. Író,
szerkesztő, helytörténeti kutató. Rendszere-
sen publikál hazai folyóiratokban, irodalmi
antológiák szerkesztője. 1991 óta a Dorogi
Füzetek szerkesztője. Ez év szeptemberében
jelent meg a 44. füzet, benne Kovács úr há-
rom, híres dorogiakra emlékező, igényes ta-
nulmányával. Az iskola tanulóinak közre-
működésével készülő Dorogi értékek nyo-
mában c. könyvsorozatnak is ő a szerkesztő-
je. Dorog Város Barátainak Egyesületében
alapító tagként jelenleg ő a közösség elnö-
ke. Több tucat diákkutatót segített értékes
helyezések elnyerésében. Kitüntetései sorá-
ból a két éve kapott Mester és tanítvány dí-
jat azért emelem ki, mert Pléli Csanád dol-
gozata ennek egyik igazoló adaléka. Több
pályatársának munkásságát is feldolgozta,
és törekvéseiben a legjobb néptanítói ha-
gyományok folytatója. Elődei településeik-
nek lámpásai voltak, akik mindennel foglal-
koztak, ami a közjót szolgálta.

Pléli Csanád és Kovács Lajos

A látható képhez is a Mester és tanítvá-
nya kifejező címe illik. Az ő egymásra talá-
lásuk sem puszta véletlen. A tapasztalt tanár
úr felismerte a jó képességű tanítványban a
kutatási hajlamot, a következetes szorgal-
mat, a feldolgozott téma iránti kötelező sze-
rénységet, a család felmenőinek hasznos se-
gíteni tudását.

A Tanár úr invitálására egyértelmű volt
Csanád válasza. Szívesen vállalkozott az iz-
galmas munkára. A téma választása során
felvetődött a szénbányászat helyi szerepe is,
de aztán közösen a helyi iskola kétnyelvűsé-
gének alakulásánál maradtak. A két évtize-
des időszak kiválasztását nem csak állami-
ságunk ezeréves évfordulója motiválta.
Húsz évvel a Kiegyezés utáni viszonylagos
békességben, a társadalmi és gazdasági fej-
lődésünk ellenére is erősödtek a dualizmus
korszakának belső feszültségei. Az I. világ-
háború gazdasági konjunktúrája a monar-
chia összeomlásába és Trianonba torkollott.
A nemzetiségi kérdésekben tapasztalt türel-
metlenség vagy más etnikumaink identitá-
sának mellőzése történelmünk során sok-
szor vált a bajok forrásává.

A dolgozat kényes kérdéseket érint. A
kétnyelvűséggel kapcsolatos kérdései logi-
kusak, hipotézisei a helyi iskolaszéki jegy-
zőkönyvek alapján részben igazolhatók.

Egy-két helyi dokumentumot idézek,
amelyek a helyi plébánia irattárában teljes
terjedelmükkel megtalálhatók:
– 1908. július 21-én Hoch Emil, iskolánk

főtanítója és Purth Iván plébános, iskola-
széki elnök Kimutatás a leányvári római
katolikus iskolaszék III-VI. osztályokba
beírt magyar nyelvű tankötelesekről c.
jelentésében írja, hogy összesen 2 fiú és
1 lány magyar nyelvű tanköteles tanuló-
ja van az iskolának. Ez időben 218 tanu-
lója és 2 tanítója volt az iskolának.
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– 1908. június 28-án Tisch József községi

bíró és (vezetéknév olvashatatlan) József
jegyző aláírásával egy községi bizonyít-
ványban írja, hogy az iskola tannyelve:
magyar.

– 1908. október 27-én az Esztergom vár-
megyei Közigazgatási Bizottság 1812/
1907 sz. határozatával a leányvári iskola
egy lobogót és egy címert kap, amely az
iskolára kiteendő.

A dátumokból és az adatokból érzékel-
hető, hogy az államnak fontos volt a tájéko-
zódás és a magyar jelleg deklarálása, a helyi
vezetők meg e külsőségeket a remélt köz-
ponti támogatás ellenében, lokálpatrióták-
ként vállalták. A tanítók németnyelvűsége
egyértelmű volt. A leányvári iskolaszék fel-
vételi pályázataiban a német nyelvismeret
az alkalmasság fontos feltétele volt.

A dolgozat a helyi plébánosok kétnyel-
vűségét is érinti. Ők alkalmazkodtak híveik
nyelvismeretéhez. Helyi adalékként emlí-
tésre méltó, hogy Fery Antal, a buzgó és hí-
veiért sokat tett plébános 1944-ben, amikor
beadta a leányvári papi állásra pályázatát,
azzal érvelt, hogy budaörsi szolgálata révén
nem csak az irodalmi német nyelvet ismeri,
hanem a leányváriak dialektusát is bírja.

A dolgozat hipotéziseiben helyesen írja,
hogy a gyermekek magyar nyelvtanulását
általában a családjuk felnőtt tagjai sem ösz-
tönözték, mert őket sem késztette semmi a
magyar nyelv ismeretére. Ismeretes, hogy a
monarchia közös hadseregében a vezénylési
nyelv a német volt, de a későbbiekben már
Gerstner Ferenc községi bíró azzal érvelt,
hogy a bevonuló fiainkat a hadseregben
csak krumlipuculásra fogják használni, mert
nem tudnak magyarul. A városban szolgáló
cselédlányok többnyire németül is beszélő
háziúrnál szolgáltak, de ha a piacra küldte
őket a nagyságos asszony bevásárolni, már

előjöttek a magyar nyelvismeret kisebb-na-
gyobb fokú hiányosságai.

E korra datálható több valós félreértés
története, amely nemzedékeket átélve ma
már a klasszikus humor kategóriájába sorol-
ható. Íme, egy kétmondatos változat. Az ál-
latvásáron a németül beszélő paraszt meg-
kérdezi: Vasz koszt dasz rosz? (fonetikus
verzióval: Mibe kerül a ló?) Mire a lócsiszár
válasza: Nálunk a koszt most nem rossz.

A dolgozatból megismerhetjük az iskolai
millenniumi ünnepségek színvonalas meg-
rendezéséhez készült központi forgatóköny-
vet. Az Esztergom és az Esztergom és Vidé-
ke c. újságok eseményekkel kapcsolatos tu-
dósításait is több helyütt idézi az ifjú szerző.
Ezek sorából érdekesek a leányvári vonat-
kozású híradások. Iskolánk egykori tanítóit
is sorolja a dolgozat. Valamennyiük pályá-
zatával, munkájuk értékelésével is foglalko-
zott a helyi iskolaszék. Ezek dokumentumai
is a helyi plébánia irattárában találhatók.

Reinl Paula tanítónő leveleiből, a mun-
káját értékelő iskolaszéki jegyzőkönyvi
mellékletekből az sejlik, hogy ő az iskola
persona non grata-ja lehetett, akivel szem-
ben még Hoch Emil főtanító is az újságok
hasábjain adott fel hirdetést a személyét ért
rágalmak miatti tiltakozásaként.

A tanítónő az iskolaszék testületét, a kö-
zség elöljáróságát és a falu fiataljainak rossz
magaviseletét alaptalanul panaszolta a fő-
tanfelügyelőségnek. A tanítási év befejezése
előtt önkényesen kilépett munkahelyéről és
Budapestre költözött, ahol megszülte Má-
ria-Aranka nevű leányát. A tanító és a szoci-
alizmus c. dolgozata eddig nem került elő az
irattárakból. Vélhető, hogy az ipari munkás-
ság felé nyitó új, szocialisztikus egyházi ta-
nokról lehetett szó, amelyeket legfőképpen
Prohászka püspök hirdetett.
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Viszonylag terjedelmesen foglalkozik a
dolgozat egykori iskolabővítő plébánosunk,
Majer Imre áldozatos munkájával, és a le-
ányváriak papjukat szerető ragaszkodásá-
val, szeretetével. Az iskolabővítés ezernyi
gondját soroló jegyzőkönyvek, levelezések,
kivitelezői versenytárgyalások, a pénzügyi
alapok előteremtését szolgáló szponzori tár-
gyalások részletes anyagai mind helyben
megtalálhatók és híven igazolják Majer Im-
re plébánosunk sikeres erőfeszítéseit. A ki-
bővített és korszerűsített iskolaavató ünnep-
ség az egész egyházközség szép napja volt.
A község elöljárósága is ünnepi határozatá-
val emlékezett e jeles eseményre. A dolgo-
zat mellékletében közli az iskolaépítést
szolgáló, gyöngybetűs kézírással készült
Majer Imre alapítvány oklevelét és Vargyas
Endre főtanfelügyelő úr Iskolaavatásra c.
versét, amelyet a leányvári népiskola fel-
avatására írt.

13 évi leányvári áldásos munkája után
Párkányba került, ahol szintén hívei jó pász-
tora volt. A párkányi temetői kápolna és te-
metőkerítés felújítása az ő nevéhez kapcso-
lódik. Utolsó papi szolgálatát Észak-Komá-
romban (Komarno) végezte. Sírja a komár-
n ó i  t e me tőben  van .  Rész le t e s
végrendeletében is gondolt leányvári hívei-
re. Egy-egy papi miseöltözéket hagyatékolt
a leányvári templom részére, amelyek ügy-
védjének közvetítésével, már a csehszlová-
kiai vámhatóság engedélyével kerültek Le-
ányvárra. Alapítványai és takarékkönyvei
értékét a világháború és Trianon vitte el.

Szép feladat lenne ennek a sokat tett,
szentéletű, aradi származású egykori plébá-
nosunk életművének feldolgozása.

A dolgozat összegzésében válaszokat
kapunk a bevezetőben ismertetett feltétele-
zésekre. Újszerű az óvodáknak és a hitokta-

tásnak a kétnyelvűség folyamatában betöl-
tött szerepének kiemelése.

A dolgozat formai elemei is tükrözik
Csanád képességeit. Jól tagolt, lábjegyze-
tekkel, irodalomjegyzékkel készült, precíz
munka. A forrás megjelölései pontosak.
Már-már rutinos szakdolgozatíróként közli
a témához tartozó mellékleteket. A képmel-
lékletek közé talán még elfért volna a mai
plébánia épülete és szépen gondozott virá-
goskertje. A plébánia volt az iskolaszéki
ülések helye, és Majer Imre plébános úr hi-
vatala is, amely előbb épült, mint mai temp-
lomunk.

Jó stílusban, diákos egyszerűséggel fo-
galmazott mondatai nem voltak házi feladat
ízűek. A szöveg kerüli a tudálékosságot. A
maga helyén szakmai kifejezéseket használ,
amelyekből érzékelhető, hogy jó műhelyben
készült a munka, ahol a rutinos írástudók se-
gítő szándéka párosult a fiatal tehetség ké-
pességeivel.

Csanád terveiben az egykori Dorog-vi-
déki szénbányászat leányvári vonatkozásai-
val szeretne foglalkozni. Bemutatott dolgo-
zata alapján kíváncsian várjuk új munkáját.
A nyár folyamán Művelődési Otthonunk
vezetőjének szervezésében 21 fiatal látoga-
tott a csolnoki bányamúzeumba. A múzeu-
mi látogatás után kértem őt, hogy közremű-
ködésével segítse elő az idei Szent Borbála-
napi helyi ünnepség sikeres megtartását.
Egy halk igenlő bíztatással válaszolt kéré-
semre.

Ismereteim szerint a színvonalas dolgo-
zat egy példánya már helyi könyvtárunkban
olvasható, de bizonyára iskolánk és plébáni-
ánk is köszönettel venne egy-egy önkor-
mányzatunk ajándékozta bekötött példányt.
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Akikre büszkék vagyunk
Búcsúzóul még egy-egy szubjektív gon-

dolattal egészíteném ki a tartalmas és elmé-
lyült munkát.

Csanád szakdolgozatának motivációi kö-
zött említést tesz a dédnagymama, Erdély
Jánosné visszaemlékezéseiről, a téma fel-
dolgozásához nyújtott segítségéről. E témá-
hoz tartozóan más rokona érdemeit sem
hallgathatjuk el. A dédnagymama apósa
volt Eichardt Ferenc, aki egyházközségi
gondnokként, sokat tett az iskoláért. Fia, Er-
dély Jenő 1946. szeptember 1-én több főha-
tósági egyeztetés után került az iskolába. A
helyi iskolaszék úgy döntött, hogy Az ötödik
tanítói állásra annak törvényes és szabály-
szerű betöltéséig Erdély Jenő okleveles taní-
tó, leányvári lakóst hívja meg helyettesítés-
sel, ideiglenesen megbízott tanítói minőség-
ben. Fery Antal iskolaszéki elnök 1946. ok-
tóber 21-én, levelében arról tájékoztatja a
Főegyházmegyei Főtanfelügyelőséget,
hogy: Nevezett tanító az egyházközségi
gondnok fia, jó katolikus család gyermeke
és kitűnően bevált, mint tanító. Az áldozatos
munkát valószínűleg édesatyja befolyására
vállalta.

A dolgozat kitér a kétnyelvűség beveze-
tésében az óvodák fontos szerepére is. A
svábok kitelepítését követő hosszú néma
csend után Erdély Jenő iskolaigazgatóként
felismerte, hogy a nyelvtanítást az óvodá-
ban kell kezdeni. Feleségem, született Eifert
Rozália az Ő agitációjára került az akkor in-
dult gyulai nemzetiségi óvónőképzőbe,
majd végzettsége megszerzése után lett az
óvodánk első nemzetiségi óvónője, majd
vezetője, de már alapvetően más helyzet-
ben. A dolgok az inverzére fordultak. Míg a
millennium éveiben a magyar nyelv oktatá-
sáért folyt a küzdelem, a II. világháborút
követő időszakban az egykor domináns né-
met nyelv megtartásáért történtek az erőfe-
szítések.

Erdély Jenő megszervezte a helyi iskolai
német oktatást, megalapította a leányvári
német nemzetiségi dalkört. Az Erdély Jenő
nevét viselő dalostalálkozók napjainkig
nyúló emlékezések az egykori kitűnően be-
vált tanítóra. Megírta a máig ismert legtel-
jesebb falutörténetet, amely szinte vala-
mennyi régmúlttal foglakozó írásomban se-
gítségemre van. Az ő gazdag életművének
feldolgozása valamennyiünk még létező
nagy adóssága.

A dolgozat témájához kapcsolódóan
még két későbbi esemény is ide kívánkozik:
1936. augusztus 23-án az iskolánkban tar-
tott szülői értekezleten közel száz – jegyző-
könyvben felsorolt – szülő részvételével ér-
tekezletet tartottak, amelyen a résztvevők
egyhangúlag és ismételten arra szavaztak,
hogy iskolánkban a tanítás nyelve tisztán
magyar legyen. Tíz év elteltével, a szülői ér-
tekezleten résztvettek döntő többségét meg-
fosztották magyar állampolgárságuktól, és
országrontó svábokként 1946-ban elűzték
szülőhazájukból.

Országunk az áldozatokat megkövette,
de közel 25 évvel a rendszerváltás után a ki-
sebbségeknek még mindig nincsenek képvi-
selői a magyar parlamentben.

Leányvár, 2013. október 5.

Dr. Szakmár János
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Egy újabb értékes helytörténeti feldolgo-
zás született községünk múltjának legszo-
morúbb időszakáról. Bús Péter János, a
Pázmány Péter Katolikus Egyetem 4. évfo-
lyamos hallgatója A magyarországi néme-
tek kitelepítése Leányvárról  címmel írta
meg szakdolgozatát. 

A hatvankilenc oldalas munka hitelessé-
gét növeli, hogy abban a már kevés számú,
kitelepítést átélt leányvári visszaemlékező-
vel készített interjúit is ismerteti a szerző.

Az egyetem Új- és Legújabb kori Történe-
lem Tanszéke a dolgozatot kitűnőnek minő-
sítette. A szerző, aki Grosz János nyugalma-
zott iskolaigazgatónk unokája, tervezi e kér-
déskör további kutatását és értékes dolgoza-
tának bővítését.

Újságunk későbbi számaiban a dolgozat
részletesebb bemutatását tervezzük. Az ifjú
szerzőnek értékes munkájához gratulálunk,
és további tanulmányaihoz a szerkesztőség
nevében hasonló sikereket kívánunk!  

A hosszúra nyúlt nyári pihenő után újra
jelentkezünk. A tavalyi évben a megyei első
osztályban vitézkedő csapatunk végül két
ponttal lemaradt a dobogóról, így a negye-
dik helyen végzett. Ezt nagyszerű ered-
ménynek könyvelhettük el, hiszen öt helyet
sikerült előrelépni a tavalyi tabellához ké-
pest. A másodosztályban szereplő csapa-
tunk végül két győzelemmel a 10. helyet
szerezte meg. A részletes tabellát és a rang-
listákat a leanyvar.hu honlapon, az asztalite-
nisz fül alatt találhatják meg. 

A nyáron történt egy kis változás a csa-
patok felépítésében, ugyanis Jókai Csongor
a kettes csapathoz, míg Márton Tamás az
egyes csapathoz került. Csongor idén kezdi
meg egyetemi tanulmányait, emiatt keve-
sebb ideje jut a versenyszerű pingpongra,
ezért Tomit, aki tavaly is remek teljesít-
ményt nyújtott, hoztuk fel az első csapat-
hoz. 

Az új bajnokság szeptember 9-én kezdő-
dik. A hazai meccsek időpontjait ismét pla-
kátokon fogjuk hirdetni, minden érdeklődőt
szívesen látunk! A nyár folyamán sikerült
elérni, hogy a leanyvar.hu honlapon is

megjelenjenek a csapattal kapcsolatos in-
formációk. Így most már a honlapot is ér-
demes nézni, hiszen innen hamarabb tudo-
mást szerezhetnek a bajnoki meccsek ered-
ményeiről, a Falupingpong időpontjáról és
egyéb, pingponggal kapcsolatos esemé-
nyekről. 

Végül írnék pár sort két versenyről, amin
az utóbbi hónapokban vettek részt játékosa-
ink. Augusztus közepén az Esztergomban
megrendezett, NBII-ig meghirdetett viada-
lon indultunk el. A megyénkből, Budapest-
ről, Pest megyéből, sőt még Szlovákiából is
érkeztek különböző játékerőt képviselő ver-
senyzők. A falunkat Márton Tamás, Benke
András és három Szikora testvér, Bence,
Márton és Ágoston képviselte. Nem is jöt-
tünk üres kézzel haza, hiszen Benke András
a hobbi vigaszág kategóriában 3. helyezést
ért el, míg Márton Tamás az NBII vigasz-
ágon szerzett ezüstérmet. Tamás a döntő-
ben, nagy csatában, 3:2-re kapott ki a felvi-
déki magyar ellenfelével szemben, de így is
nagyszerű teljesítményt nyújtott. Az NBII-
es kategóriában Szikora Bence és Márton is
a főtáblára jutott. Előbbi a legjobb 8, utóbbi
a legjobb 16 között esett ki. A páros ver-

Bús Péter János szakdolgozata Leányvárról

Asztalitenisz
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senyszámban szintén a legjobb 8 közé jutott
a Szikora B. – Szikora M. páros. A verseny-
ről részletes beszámoló a www.kem-atsz.hu
weboldalon olvasható.

Augusztus végén Budapest felé vettük az
irányt, ahol a Statisztika termében megren-
dezett Kiandra kupán vettünk részt. Az
egyesületet ugyanezen emberek képvisel-
ték, annyi változással, hogy Benke András
helyett Bánffy Domokos utazott velünk.
Nagyon erős mezőny gyűlt össze a verseny-
re, ahol két különböző kategóriában nevez-
tünk: megye II., illetve megye I.. A megye
II.-ben induló Márton Tamás, Bánffy Do-

mokos, Szikora Ágoston hármas mindegyik
tagja a főtáblára került a csoportmérkőzések
után. Végül Márton Tamás nagy küzdelem-
ben a 3. helyezést szerezte meg. A megye I.-
ben induló Szikora Márton a főtáblán a leg-
jobb 16 között esett ki, míg Szikora Bence a
vigaszágra került. 

A versenyek során sok értékes tapaszta-
latot szereztünk, illetve szép helyezéseket
értünk el, így felkészülve várhatjuk a szep-
tember 9-én induló bajnoki szezont.

Leányvár SE

A Duna Ligában négy szlovák és két magyar csapat fordulós versenyen méri össze tudá-
sát. A harmadik fordulónak Kolarovo (Guta) adott otthont.

Résztvevő csapatok: SK Kolarovo, Arkadia Galánta, Sokol Bratislava, Judo Hlohovec,
Leányvár A és Leányvár B csapata.

Leányvár „A” csapat: 66 kg Faragó Norbert, 73 kg Sziklai Albert (Tabak), 81 kg Rábai
Attila, Csillag Zsolt, 90 kg Pócsföldi Gábor, Vadas Dániel, +90 kg id. Pócsföldi Gábor, Ker-
stner Róbert.

Leányvár „B”csapat: 66 kg Kunyik Zsolt (TJC), 73kg Szabó Frigyes, 81 kg Schatz
Balázs (Herman), 90 kg Oláh Szilárd, Rábai László, Szikora Kristóf, +90 kg Péntek Zoltán.

A harmadik forduló remekül sikerült: öt győzelem! A leányvári csapat az első forduló-
ban nem indult (verseny volt idehaza).

A bajnokság állása:

1. SK Kolarovo – 24pont

2. Leányvár B – 18pont

3. Sokol Bratislava – 14 pont

4. Arkadia Galánta – 10 pont

5. Leányvár A – 6 pont   

6. Judo Hlohovec – 0pont

JUDO

Duna Liga felnőtt fordulós csapatverseny
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Leányvári judósok a Junior Európa Kupákon szép eredményeket értek el: Pakson 55 kg-
ban Gard Richárd 3., Prágában 5. helyezést ért el, míg 90 kg-ban Rábai László 7. helyen
végzett Berlinben.

Felnőtt világbajnokságra, Brazíliába utazik az 57 kg-os súlycsoportban versenyző Szabó
Katinka, a 70 kg-ban induló Szabó Franciska, valamint édesapjuk és edzőjük, Szabó Ferenc.

A leányváriak csapatából hiányzott Szabó Katinka és Szabó Franciska (a felnőtt VB-n
szerepeltek). A hiányos csapat nagyon jó teljesítmény nyújtott, kiválóan versenyzett Rábai
László.

Egyéni eredmények: 78 kg Garzó Rebeka 3. hely (még junior); 90 kg Rábai László 3.
hely (még junior); +100 kg Kerstner Róbert 3. hely Ippon-Leányvár (még junior); 70 kg
Rábai Boglárka 5. hely (még ifi); 81 kg Vadas Dániel 5. hely; 90 kg Szikora Kristóf 5. hely
(még junior); 73 kg Szabó Frigyes 7. hely (még junior). 

Szervezők és felkészítők: Pfluger Antalné, Pócsföldi Gábor, Szabó Ferenc és Pfluger
Antal.

Remek eredményeket értek el a leányvári judósok a 31. Memorial prof. Adriana Tiberi
női, valamint a 47. Trofeo Citta del Mosaico dal 1964 férfi nemzetközi serdülő, ifi és felnőtt
versenyen. A rendező: Judo Club G. Fenati Spilimbergo. A versenyen indultak szlovén,
szerb, osztrák, horvát és olasz csapatok. A külföldi csapatok számos válogatott versenyzőt
indítottak. A nemzetközi bíráskodás kiválóan sikerült.

Bírók: Rábai Boglárka, Pócsföldi Gábor, Rábai Attila, Rábai László, Faragó Norbert, Bí-
ró Szabolcs és Vadas Dániel leányvári bírók.

A női csapatverseny eredménye:

1. TORINESE (olasz)

2. LEÁNYVÁR

3. PULA (horvát)

4. UDINE (olasz)

5. VENETO (olasz)

6. DOJO SACILE (olasz)

Az 54 induló csapat közül 49 szerzett pontot. Az első 6 helyezettet kupával díjazták.

A leányvári judosok magyar és nemzetközi sikere

Magyar Bajnokság 23 évesek (U23)

Olasz sikerek



Leányvár 2013. október 20

Sp
or

t
Sp

or
t

Sport
Egyéni eredmények: 

1. hely: Partali Petra (Oroszlány); 2. hely: Diviki Barbara, Petrovics Nikolett, Kardos
Sarolta (Oroszlány), Horváth Gergő (Vasi Virtus); 3. hely: Veres Kinga, Rábai Boglárka,
Andó Fruzsina, Vasárus Mária (Győrszentiván); 5. hely: Tandi Alexa.

A férfi csapatverseny eredménye:

1. LEÁNYVÁR

2. MESZTRE 2001 (olasz)

3. PULA (horvát)

4. LJUBJANA (szlovén)

5. SANJINO (olasz)

6. VENETO (olasz)

Az induló csapatok száma 39, ebből pontszerző 28 csapat. Az első helyezett leányvári
csapat egy csodálatos mozaik képet és egy kupát nyert, míg a 2-6. helyezetteket egy-egy ku-
pával díjazták.

Egyéni eredmények:
1. hely: Szabó Frigyes és Kerstner Róbert; 2. hely: Péntek Zoltán; 3. hely: Ipacs Tamás, Fa-
ragó Norbert, Rábai László és Pócsföldi Gábor; 5. hely: Vadas Dániel, Szerdahelyi Soma és
Hancsicsák Martin (TJC). 

Felkészítők és szervezők: Pfluger Antalné, Hatosné Bejci Zsuzsanna, Demeter Béla, Ko-
vács Ernő, Kunyik Zsolt, Pócsföldi Gábor, Stumf Mónika, Szabó Ferenc, Végh Tibor és
Pfluger Antal.

Százhalombattán rendezték a felnőtt amatőr és 1-3. osztályú földharc bajnokságot, ahol
a leányvári judósok remek eredményeket értek el.

Oláh Szilárd (90 kg) 3. oszt. - 1. hely, 2. oszt. - 1. hely, 1. oszt. - 1. hely és abszolút kate-
gória- 7. hely. 

Molnár Csaba (73 kg) amatőr - 3. hely, 3. oszt. - 3. hely, 2. oszt. - 3. hely.

A bírókat, titkárokat és táblakezelőket a leányvári csapat biztosította.

Tatabánya adott otthont a regionális versenynek, melynek keretében vizsgáztak a le-
ányvári bírójelöltek. Sikeresen vizsgázott Urbán Gergő és Szikora Kristóf (kiváló eredmén-
nyel), Rábai Boglárka, Garzó Rebeka és Szerdahelyi Soma.

Sikeres Felnőtt Földharc Magyar Bajnokság

ÉDRJSZ verseny
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Az ÉDRJSZ díjazta a régió legjobb csapatait és az egyéni eredményeket. A leányvári

csapat a második helyet érte el és tizenegy egyéni kupát szerzett a 2012-es évben. A magyar
rangsorban a 6. helyen állunk 5230 ponttal.

Tokodaltárón rendezték a diák A, B, C és serdülő meghívásos versenyt, ahol a leányvá-
ri utánpótlás judósok jól szerepeltek.

Egyéni eredmények:

Aranyérmesek: 28 kg Bartl Zoé, 29 kg Hertlik Máté, 30 kg Veres Nikolett, 32 kg Hert-
lik Nóra, 32 kg Lappó Krisztián, 32 kg Lippai Csenge, 36 kg Veres Kinga, 35 kg Garzó
Áron, 38 kg Molnár Maja, 40 kg Hangya Gergő, 50 kg Tandi Zsanett, 57 kg Tandi Alexa,
+50 kg Kótai Barnabás, 60 kg Farkas Szilvia és +63 kg Andó Fruzsina.

Ezüstérmesek: 29 kg Balogh Kristóf, 38 kg Veres Attila, 40 kg Schiszler Bence és 42
kg Huszka Kevin.

Felkészítők és szervezők: Pfluger Antalné, Péntek Zoltán, Pócsföldi Gábor és Pfluger
Antal.

Pfluger Antal SE elnök

Sokunk örömére ismét lesz Galamb, 
Díszbaromfi és Díszmadár Kiállítás Leányváron.

A lelkes kiállítók november 9-10-én, a salakpályán felállított sátorban mutatják be te-
nyészetük legszebb példányait. A kiállítás az első napon 9 –17 óráig, a második napon
pedig 9-16 óráig látogatható. A kiállítók mindenkit szeretettel várnak és szakmai kérdé-
sekben is segítséget nyújtanak az érdeklődőknek. 

A kiállítással kapcsolatos kérdésekben és a galambtenyésztésről a 06-20-947-1688, dísz-
baromfi és díszmadár tenyésztéssel kapcsolatban pedig a 06-20-245-3427 és a 06-30-478-
4479-es telefonszámokon már előzetesen is tájékozódhatnak olvasóink.

Országos meghívásos verseny

MEGHÍVÓ
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Az idei szeptemberi Falunapok pénteki rendezvénynapjának délelőttjén az iskolások
vették birtokukba a sátrat a sportnap keretében. Fazekas Béla testnevelő tanár főszerve-
zésében a diákok 10 csapatot alkotva vetélkedtek egymással. A feladatok során szükség volt
a csapattagok logikájára, ügyességére, kitartására és kreativitására is.

Péntek délután még mindig a barátságos versengésé volt a főszerep. Pócsföldi Gáborné a
felnőttek számára szervezett vidám vetélkedőt, mely során 6 csapat (a LENA tagjai, az óvó-
nők, a művelődési ház dolgozói, a Vadász Presszó vendégköre, a néptáncosok lányos, illet-
ve fiús csapata) mérte össze ügyességét. A verseny tisztaságát, a szabályok betartását egy
négytagú, független zsűri felügyelte. A végső összesítés szerint a péntek délutáni vetélkedőt
a „Ricsi és háreme” nevet viselő táncos csapat nyerte. 

Este 20 órától az Aréna Band együttes szórakoztatta a mulatni vágyó közönséget.

A szokásokhoz híven, szombaton került megrendezésre a nemzetiségi délután. 15 óra
előtt gyülekeztek a szereplők és a nézők a templomkertben, eközben a Jánossomorjai Né-
met Nemzetiségi Fúvószenekar csalogatta muzsikájával közelebb az embereket. Két kisis-
kolás, Szikora Nóra és Hargitai Álmos őszről, szüretről szóló verse után Feldhoffer Antal
atya mondott beszédet és megáldotta a kosárkába gyűjtött szüreti termést. Ezután indult a
zenével kísért felvonulás a sátorig.

A délutáni műsor során láthattuk a színpadon a Leányvári Leányok mazsorett csoportot,
az általános iskola 2. osztályosainak néptáncbemutatóját, a Jánossomorjai Fúvószenekart, a
Vértessomlói Német Nemzetiségi Tánccsoportot és a leányvári kultúrcsoportok minden
korosztályát. Immár hagyomány, hogy a Kulturális Egyesület 10, illetve 15 éve táncoló / ze-
nélő tagjait a Falunapok keretében Gáspár Tibor egy-egy emléktárggyal díjazza. Immár 15
éve táncol körünkben Berényi Réka, Csizmadia Edina, Frank Richárd, 10 éve Fölker Regi-
na és Schiszler Szabina, valamint 15 éve megbízható tagja a Leányvár Sramlinak Kelenföl-
di Csaba.

A délutáni program utáni bálon ismét megtelt a sátor, a talpalávalót a Leányvár Sramli
szolgáltatta.

Vasárnap délután – a hagyományokhoz híven – a gyerekeké volt a főszerep. A Leányvári
Nagycsaládos Egyesület tagjai és lelkes segítői ismét színes és színvonalas programmal vár-
tak a sportpályára kicsiket és nagyokat. (Az erről szóló, részletesebb beszámolóit a „LENA”
rovatban olvashatják.)

Köszönet illet mindenkit, akik ezeken a közösségformáló és –összetartó programokon
szervezői, segítői feladatot vállaltak, illetve azokat is, akik megtisztelték a rendezőket jelen-
létükkel, aktív részvételükkel.

Falunapok 2013
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Tervezett műsorok:

október 27. – Anyák napja az óvodában (2013. május)

november 3. – Tanévzáró ünnepség az iskolában (2013. június)

november 10. – Falunap 2013 (I. rész)

november 17. – Falunap 2013 (II. rész)

november 24. – Madarász szakkör kiállítása (2013. június)

december 1. – Színjátszó kör zenés előadása (2013. június)

december 8. – Zenés délután az óvodában (2013. április)

december 15. – Táncosok Haubernben (2013. június)

A vetítések december 15. után januárban folytatódnak. Az aktualitásokról és az esetleges
műsorváltozásról a Leányvári Képújságon keresztül tájékozódhatnak.

Kedves Olvasóink!

Újságunk következő lapszáma december elején jelenik meg. Addig is várjuk
megjelentetni szánt írásaikat, beszámolóikat, hirdetéseiket a leanyvariujsag@free-
mail.hu e-mail címre.

Szerkesztőség

Újra elkezdődnek a filmvetítések a leányvári kábeltévén!

Szerkesztőségi hírek
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